

Don Lucio Hernández Moreno
DE UTIEL
Propietario y del comercio
FALLECIÓ AYER

Sus hijos: D. Rafael, de ña Adela, D. José, D. Lucio, D. Antonio y doña Leonor Hernández Carrón, hija política de doña Carmen Elisa Borda Maseso, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Cirilo Amorós, núm. 9, hasta la plaza de San Agustín, donde se despidrá el difunto.

No se reparten esquelas.

Sordos

EL ODITON RACHEL cura la sordera y todos los defectos de la audición, sin peligro y de acción rápida el órgano auditivo que sensibiliza y vivifica. 6 pesetas, boticas Valencia: San Antonio, Mercado 11, Gamir, San Fernando, 34, y otras. — Gratis prospectos detallados, en la Clínica, San Vicente, número CIENTO DOS, primero.

Patatas

En la calle Alfa, núm. 1, se vende la patata superior de Villena, al precio de 20 céntimos kilo.

DE PARÍS

Frete al desastre

El desastre de Marruecos no ha conmovido, que ha conternado a España. Cuando todo parecía tranquilo, cuando las noticias oficiales y particulares coincidían en asegurar que la primera etapa librada, entrábamos en un período de calma y de reposo, surge el trueno provocado por el contacto de un impulso con la abrumadora realidad, y la tormenta desahucada abate segadores y mieses con la inconsciencia de una fuerza ciega, de la fuerza terrible que yace en el fondo de toda parcela de humanidad atropellada, irritada, burrada, desconocida.

Yo no soy de los que creen que la muerte redime de las culpas, y cuando un hombre, para huir de las responsabilidades, se precipita en las sombras del más allá, antes le juzgo cobarde que valiente. El suicidio sería una atenuante, cuando con el quisiera pensarse término a la acusación de la conciencia por delitos cometidos contra nosotros mismos, sin dano de tercero, pero cuando no es así, cuando el suicida huye las responsabilidades de una falta que cuesta días de luto a una nación, el cadáver cae dentro de la jurisdicción de la ley de fugas. Yo no discuto a nadie ni acuso a nadie, pero hay cadáveres que me producen la tentación de darles un puntapié.

En este desastre de Marruecos—hay que tener el valor de confesarlo—la culpa entera corresponde a los partidos avanzados españoles y, con ellos, a los gobiernos que, por miedo, han conternizado. Expliquémonos.

La acción militar de España en Marruecos ha sido antipopular, no por culpa de los servidores de la patria ni de sus familias, acostumbradas a la resignación de dar sus hijos desde hace muchos siglos, sino por culpa de todos los partidos liberales de España, que han hecho de la campaña de Marruecos un modo de vivir de sus comisiones. Por ellos se ha hecho la guerra de Marruecos con cuarenta y tres millones de pesetas, cuando se gastaron diez mil millones, por ellos se ha gastado el dinero poco a poco, pero de manera permanente desde hace varios lustros, y lo que pudo terminar en tres o cuatro años ha durado quince, para al final, derrumbarse todo como un castillo de naipes.

La gente se hubiera asustado en 1910 si le dicen que era necesario sacrificar en dos años dos mil millones y dos mil millones, pero se contentó cuando le dijeron que sólo habría 500 millones al año, y doscientos millones de gastos necesarios. Ahora que como de eso hace diez años, no tienen ustedes más que multiplicar. Asustaba la palabra «guerra» y se le llamó «operación de policía». La cobardía de los unos y la ceguera de los otros, hizo lo demás.

Para España, el problema de Marruecos no tenía más que dos soluciones: o aceptar o dejarle. Desde el momento que se aceptó, con todas sus consecuencias, como es natural, la acción gubernamental de posible y de una vez. Lejos de eso, hemos estado trasgando el ejército de España a Marruecos y de Marruecos a España con los cuatro señores que en la Prensa, en periódicos contra la sangría de Marruecos, en sonal.

Y así hemos llegado adonde estamos: es decir, al borde del abismo.

Cuando se lee estos días la Prensa española, da náuseas. Si se cuentan las líneas que cualquier rotativo de Madrid ha dedicado al desastre de Marruecos, de seguro suman más que las que ha dedicado

RECUERDOS DE VIAJE
Camino de Italia

En viajes por el extranjero he hecho uso de todas las clases de coches de ferrocarril. Ningún coche es tan sugestivo para el viajero que desea conocer el carácter de un pueblo como el vagón de tercera clase. Así es, que al tomar el tren de Cerbere, cuyo fondo no estaba tan bien pertrechado de buenos platos como en tiempo de guerra, subí en un coche de tercera.

La velocidad de los trenes en Francia, ha disminuido. No son aquellos trenes cuyas marchas veloces nos daban ratos de placer desde muchas horas antes de ocuparlos. Lo mismo ocurre con los trenes italianos. En España, los trenes, para colocarse en relación constante con los del resto de Europa, se pujan donde quieren y muchas veces no llegan a los sitios de destino. La guerra ha disminuido la velocidad de los trenes, mejor dicho, les ha aplicado un nuevo freno.

Lo mismo ocurre con todo servicio público de material móvil. El tranvía que me ha traído a dos kilómetros de este sitio, ha hecho ejercicios de velocidad como un alumno avanzado de los últimos cursos de piano. Ha hecho unas bellas escalas cromáticas, ha marchado a todos los tiempos y ha hecho silencios admirables. Como el metrónomo de estos traviatas está al diapason de su luz, los acelerados y retardados los acompañaba un ritmo acompasado o una disminución de luz que, algunas veces, me ha demostrado cómo se puede avanzar dando a dedo y cómo se puede salir a pulso de un compromiso. Todos estos accidentes me han hecho gozar, repetidamente, los oros y desahucos de nuestras diuis artificiales sumiéndome en noches monótonas. Y ¡oh, fuerza del ingenio!, la repetición de una cosa conocida produce el aburrimiento y el fastidio. Previniendo esto, el tranvía no se desliza por unos rieles horizontales. Confió las aguas del Guadiana, desaparecen también y las ruedas lo recorren a trote. Más allá reaparece mi riel a la superficie, y se desliza a la derecha inclinado el otro sale a luz bífurcándose insolentemente; ya cómo como el primero embiste hacia el medio del camino; mientras el otro se alza sobre el nivel del suelo para continuar a donde se dirige su compañero en su triste destino. En fin, las emociones se suceden sin dar tiempo al tiempo de imaginarse el viajero que prodigio de ingeniería es este que conduce a un convoy al fin de su viaje sano y salvo.

El público valenciano, a quien algunos ministros desahucados han acusado de desahucos y exigencias, expresa en estos días los malos ratos que han de sufrir todavía los que se empeñan en molestarse amargando la vida. A la hora de marcha, cuando estamos a un tercio del itinerario, entona canciones que lo mismo ahuyentan las penas que preparan a morir sin dolor, cuyos ecos han entrado en mis oídos como el «Del profundis» del Progreso.

Vuelvo a hablar de mi viaje a Italia diciendo que a los pocos momentos de salir de Cerbere, me dormí en pesada digestión. Me desperté a la llegada a Perpiñán y volví a mi sueño apenas salimos de la estación. No me había fijado lo que debiera con mis compañeros de compartimiento. Me confité con la presencia de un hombre de buen carácter y presumí que era suficiente garantía contra cualquier aprovechado. Era grueso, de gran facundia y entretenía a los viajeros con relatos de sus viajes por todas las partes del mundo. Descansando en la red de las malletas, había sobre su cabeza, una muy voluminosa, capaz de aumentar de tamaño a cualquier presión interior.

Me dormí como un niño a la hora del sueño, oyendo uno de sus relatos de viaje. No sé el tiempo que transcurrió cuando me desperté sobresaltado sin «acertar un grito» que me aturda.

El hombre grueso, de pie, rojo como un perdigon y dueño ya de sus oyentes, había llegado a uno de sus períodos culminantes de narración: «Hasta aquí, hasta aquí. Fue lo primero que oí, mientras el orador elevaba su mano derecha colocándola horizontalmente a la altura de la red. «Yo—proseguió—con la cabeza fuera de la ventanilla y agua al cuello, demandaba auxilio. Haciendo esfuerzos extraordinarios pude ganar el toldo del vagón trepando por la ventanilla. ¡Qué horas más angustiosas pasó en aquel viaje!

Nuestro hombre no sólo había interesado a los viajeros de nuestro departamento si que también a todos los del vagón. Cien ojos y cincuenta bocas abiertas contemplaban y esparaban cosas admirables de aquel hombre extraordinario.

Había viajado mucho. Hablaba de la Australia con más intimidad que yo podría haberlo de la Proenza. Había recorrido todas las repúblicas americanas. Sus aventuras le habían puesto en situaciones difíciles; a falta de viveres comió algunas veces el yakaré en las orillas del Paraná. El sabía atravesar regiones peligrosas sin que le ocurriese nada; trató con los moros de Mindanao. Fue preso durante seis meses, por el amor de una coreana. Negoció en Batavia y Singapur. Compró marfil en el Indostán; viajó en caravana por el desierto de Arabia y lo mismo hizo en Egipto y Libia. El África inglesa fué lo último que había recorrido.

Ahora se le había confiado una delicada misión comercial en Oriente. Iba a Constantinopla, ciudad que ya conocía.

Su billete era siempre para tren de lujo, pero él viajaba en tercera clase porque de

este modo la diferencia de precio era un beneficio líquido en sus ingresos.

Yo tuve necesidad de mover su malleta voluminosa y me pesó como vacía. El se dio cuenta, sonó una carcajada y guiñando un ojo me dijo: «No conocía usted este modo de viajar. Esto se aprende viajando mucho. Esta malleta hace creer que todo lo llevo ahí y se llevan chasco, porque mi equipaje va en otra parte.

El episodio que narraba en estos momentos era de viaje en un tren en los Estados Unidos y trataba de la rapidez con que se desborda un río caudaloso de aquel país. El tren marchaba a gran velocidad por la vía en seco, y en un abrir y cerrar de ojos, se encontró con agua hasta la altura de las estanterías de los coches.

Tal ardor daba a sus relaciones, con tanto entusiasmo pintaba los perances, tanto color se escapaba del alma de aquel viajero, que cuando llegamos a Narbona—lugar de transbordo para los viajeros de Marsella—todos los que nos hallábamos en el coche, hipnotizados por su elocuencia, le seguimos como una tromba al interior del restaurant de la estación.

Hacia tiempo que la vida en el mundo era soñolienta y monótona. Ni una acción de guerra ni una revolución fulminante animaban las columnas de los periódicos y la gente desahucaba noticias sensacionales.

Cuando nos sentamos a una gran mesa del restaurant, el relator ocupaba la cabecera. No tomó nada, ni tiempo ni lugar tenía para ello porque las palabras le salían en tropel.

«¿Conoce el los Estados Unidos? El estaba allí cuando la gran guerra. ¿Cómo hizo este pueblo poderoso, su ejército formidable en pocos meses? Nadie conocía sus escuelas de guerra porque en realidad no existían. Su exigua enseñanza militar no era para grandes ejércitos. ¿De dónde salió aquella masa de generales, jefes y soldados? Los Estados Unidos lo hicieron todo a troquel. Fabricaron un troquel para hacer generales; otros para hacer jefes de distintas categorías y otro para hacer soldados.

«De la noche a la mañana hubo necesidad de cien generales y con cien golpes de troquel salieron flamantes cien jefes de ejército; necesitaron cincuenta mil jefes de mando y tardaron una semana en fabricarlos y por el mismo procedimiento salían a miles los soldados. Unos y otros eran del mismo temple; sólo los diferenciaba la estructura del troquel.

El mismo método emplearon para la victoria. Un millón de moldes imprimieron millones de ejemplares cantando victoria y de este modo se afirmó la victoria americana.

Las últimas palabras encendieron de entusiasmo a aquel auditorio inflamable que conocía a un hombre el título de oráculo. Todos los viajeros le consiguieron, todos pugnaban por conocer de sus labios el país que iban a visitar. ¿Sabía algo de Italia?

A esta pregunta, cambió de humor, se entristeció su semblante y mirándome compasivamente, me dijo: «¿Lástima le tengo? Como mucho pan que es el último que come. Va usted en buen tiempo y no tendrá necesidad de carbón. Hay hambre y los golpes de mano son frecuentes y quedan impunes. Yo he de pasar por Italia y veré de embarcar en Génova para ir a Oriente. A lo mejor, en viaje de ferrocarril, le dejan en medio de la vía y... arréglese como pueda. Créame, asegúrese bien.

Cuando una semana después salí de Niza, iba preocupado por los tristes recuerdos del famoso viajero. El tren paró. Se oyó una voz: «¡Ventimiglia!

Todos los viajeros se precipitaron sobre sus equipajes. Yo creí ver en ellos una mirada de inteligencia: «Estamos perdidos. Abrió mi malleta, me di cuenta de todos los objetos que contenía y abrochándome todos los botones de la chaqueta, me dije, disponiéndome a bajar: «Vamos a ver qué pasa.

CONCURSO MUSICAL EN MURCIA

El excelentísimo Ayuntamiento de Murcia, con motivo de los festejos de la próxima Feria de Septiembre, organiza un Concurso regional de bandas civiles y militares, con ejecución a las siguientes bases:

Primera.—Podrán concurrir todas las bandas de las provincias de Murcia, Albacete, Alicante y Valencia, cualquiera que sea su número de plazas.

Segunda.—Se adjudicarán tres premios. Primero. De cinco mil pesetas. Segundo. De dos mil pesetas. Tercero. De mil pesetas.

Tercera.—Dichos premios se otorgarán al mérito relativo, no pudiendo, en ningún caso, declararse desierto ninguno de los premios ofrecidos.

Cuarta.—Las bandas concursantes ejecutarán como obra obligada la abertura solemne «1812», Tschalkowsky.

Además deberán ejecutar otra obra de libre elección.

Quinta.—El Jurado se compondrá de personas de reconocida competencia y será presidido por una personalidad de gran prestigio artístico, cuyos nombres se publicarán en la Prensa oportunamente.

Sexta.—El Concurso tendrá lugar el día 10 de Septiembre y las bandas premiadas vendrán obligadas a tomar parte en los festejos de la noche del referido día y en los del siguiente al del Concurso, en la forma que disponga la comisión.

Séptima.—El día del Concurso, a las doce de la mañana, se reunirán los directores de las bandas en el despacho de la alcaldía para verificar el sorteo que designe el orden en que han de actuar por la tarde.

También entregarán al presidente del Jurado las partituras de la obra de libre elección

de ir dichos batallones a Melilla que a prestar servicio de guarnición en aquellas capitales cuyas fuerzas han salido para Africa. Por hoy no hay fijado nada en concreto, ni día ni hora.

La Feria

El segundo día de certamen musical atrajo gran número de forasteros a Valencia, principalmente de los pueblos de la provincia que han enviado su banda al Concurso.

Hizo un día muy caluroso y la velada en la Alameda resultó muy agradable y alegre, dándole animación el desfile de las bandas vencedoras.

Se quemó un castillo de fuegos extraordinario, que resultó magnífico y en los pabellones hubo música y animada concurrencia hasta las primeras horas de la madrugada.

ANDANZAS

En plena naturaleza

¡Picos del Montseny! Al fin, logré alcanzarlos. No hay nieve, pero el aire parece que venga de la nieve. Todo es sombra y consuelo. La fatiga del ascenso, se deshace en unos segundos, como esas nubes, primero grandes figuras espantables, luego tiras de algodón; ahora volutas de humo.

¡Picos del Montseny! Decoraciones inmensas de los más bellos poemas de Verdaguer...

Un cura sale de una ermita que se nos antoja olvidada. Le acompañan el sacristán y el hisopo.

El cura nos pregunta si queremos que nos recen una misa en seguida.

—Por aquí—añade—llegarán ustedes a Santa Fe en menos de un cuarto. Pueden oír misa y comer a buena hora.

Ese momento pierdo el tiempo. Coloco misas y medallas a los caminantes, por mucho que se resistan. Y cuanto más se esmeran en el pago, más aprisa les lee el Evangelio...

El sacristán es, también, un hombre aprovechado y diligente. Afeitó por las mañanas a los labradores de Santa Fe y, por la tarde, pasa el cepillo en la ermita.

Es muy tarde para complacer al cura, pero como es hombre simpático y educado, dejamos en su mano creo que dos ó tres pesetas para mayor encanto de las ánimas que estén a punto de cumplir.

Nos vemos envueltos en espirales de incienso, oímos unas frases cariñosas de despedida, y, en efecto, el cura tenía razón: llegamos a Santa Fe al cabo de dos horas y media.

PRIMER GRUPO

Alusivo a los pueblos de Sueca, Cullera, Alcora y Caragente.

Abrián marcha huertana a pie y a caballo, llevando frutos de nuestra ribera.

A continuación una carroza, en la que se destaca una colosal cabeza de mujer, representativa de la marja (Albufera) y por la parte posterior de la carroza se ve el castillo de Cullera.

Completan el decorado escudos y símbolos de los pueblos representados.

El conjunto es grandioso, siendo obra del artista señor Benedito.

SEGUNDO GRUPO

Játiva, Corbera y la Murta. Compondrán el grupo, varios portadores de frutas, y en la carroza se admira una bien sentida alegoría de los antiguos huertos, no faltando detalle alguno, y la pila bautismal de Játiva, verdadera joya arquitectónica.

En este grupo ha intervenido el artista señor Sanchis Arcís.

TERCER GRUPO

Sagunto y Puig.

El grupo es alusivo a la agricultura e industria.

Y en el carro, hábilmente hermanado, se contemplan las ruinas de Sagunto con su grandeza romana, y la conquista del Puig por el rey don Jaime.

El autor del grupo es el señor Cabrelles.

CUARTO GRUPO

Albaida, Enguera y Onteniente.

El grupo está formado por diferentes personajes, representativos de la agricultura e industria.

En la carroza se ve una cabeza de mujer, tocada con telas, que simboliza la industria textil, completando el adorno del carro un gran panel de miel.

Este grupo es obra de los notables artistas señores Just y Vercher.

QUINTO GRUPO

Cheste, Buñol y Torrente.

Varios vendimiadores llevando odres del rico zumo, componen el grupo. En el carro domina una gran cabeza del dios Baco, y en la parte posterior una bonita alegoría de la cueva de las Palomas, de Buñol.

El señor Benedito ha intervenido en este grupo.

SEXTO GRUPO

Liria, Paterna y Benisano.

El grupo lo forman devotos del Arcángel San Miguel, marchando en romería, y en la carroza domina el Arcángel, simbolizado por un labrador, sirviéndole de fondo un gran plato de cerámica de Paterna.

Es obra del señor Cabrelles.

SEPTIMO GRUPO

Riquena y Utiel.

Grupo de vendimiadores.

En la carroza se admiran la fuente de las Dos Reinas, y sobre una gran montaña dos cabras en actitud de toparse, simbolizando las Cabrillas.

Ha dirigido el grupo el señor Sanchis Arcís.

OCTAVO GRUPO

El proyecto de este grupo es de los señores Benedito, Cabrelles, y Sanchis Arcís.

El grupo está formado por un alcalde y la alcaldesa, precedidos por el alguacil del pueblo, vestidos a la antigua usanza, completando el grupo varios tamboriles y dulzainers.

La carroza es una hermosa alegoría de nuestra ciudad, simbolizada por dos ondanas, representativas del Mediterráneo, coronando el carro el busto de Valencia, entre pático jardín, y en él una pareja de enamorados.

LOTERÍA DE LA SUBASTA

El primer premio de 100.000 pesetas, que ha correspondido en el último sorteo al número 21.413 (tercera serie), las aproximaciones y toda la cena del mismo, más sesenta billetes de la centena del tercer premio, números 6.411 al 20 y 6.431 al 40 (todas las series), y cien billetes premiados con 300 pesetas, se han expandido en esta

ADMINISTRACIÓN DE LA SUBASTA

Todos los grupos descritos irán precedidos de su correspondiente música, más los carruajes con autoridades y representaciones de los pueblos en ejos simbolizados, y que tomarán parte en el Festival de la Región.

Para la Fiesta de la Región.

Para que presten su concurso a la cabalgata de la Fiesta de la Región, que se celebrará esta tarde, la autoridad militar ha designado a la banda de música de Guadalajara, bandas de trompetas del quinto de artillería y Victoria Eugenia, y treinta y dos jinetes de este último regimiento.

Certamen musical

Con igual animación que el día anterior se celebró ayer el segundo concierto del Concurso musical en la plaza de Toros, que ofrecía un aspecto magnífico.

El jurado, constituido en la forma de que dimos ayer cuenta, ocupó la tribuna presidencial a las cuatro y media de la tarde, empezando seguidamente el desfile de las bandas, que, desde la Gloria, junto a la estatua del maestro Giner, se trasladaron a la plaza, interpretando alegres composiciones.

Las bandas desfilaron por el orden siguiente: La Lira, de Bétera, que interpretó «Recuerdos del Certamen», de don Francisco Romualdo.

Sociedad Musical Obrera de Torrente, «Recordis riberenses», de Francisco Andrés.

Primavera de Liria, «King Cotton», de Sousa.

La Constancia, de Buñol, pasodoble «El alcalde», de Morató.

La Lira, de Buñol, «Victoria», de José García.

Municipal de Sueca, «Brisas del Júcar», de don Juan Casco.

Alcaldía de Carlet, «Españoleto», de García Pastor.

Unión Musical de Liria, «Tirali que en ca es mençana».

Municipal de Valencia, «Heroica», de Vainetti.

Banda de Roma, Marcha del motivo del ópera «Ernani», de Verdi.

Todas las bandas fueron muy aplaudidas y a la de Roma se le tributó una cariñosa manifestación de simpatía.

Terminado el desfile, las bandas inscritas en la primera sección—La Lira, de Bétera; Obrera Musical, de Torrente, y Primavera, de Liria—interpretaron la obra obligada «Chant d'apothéose», de Charpentier, transcripción de A. Girone, siendo premiada la labor de dichas bandas con grandes aplausos.

Las bandas de la segunda sección interpretaron después las siguientes composiciones: Banda La Constancia, de Buñol, «Semirámida», Rossini.

Banda La Lira, de Buñol, Gran marcha de la ópera «Tannhäuser», Wagner.

Banda municipal de Sueca, «Patric», ópera dramática, Bizet.

Banda de Alcudia de Carlet, «Le Diable à Sevilla», ópera, Gomis.

También fueron calurosamente aplaudidas. Actuaron últimamente las bandas que concurren al Certamen sin ópera a premio.

La Unión Musical, de Liria, interpretó la «Fantasía de la sordata 14», Beethoven, consiguiendo un éxito para tan notable entidad musical, que ante los aplausos del público, tocó, fuera de programa, el intermedio de «El baile de Luis Alonso», del maestro Jiménez, renovándose los aplausos.

La Banda Municipal de Valencia, ejecutó de modo magistral, «Tasso», poema sinfónico, de Liszt.

Una entusiástica ovación premió la labor de nuestros músicos, que interpretaron seguidamente «Entrada de la murta», de Giner. Se repitió la ovación y aunque el público pedía insistentemente que siguiese tocando la banda, el maestro Ayllón, en atención a que aún tenía que actuar la de Roma, dio por terminada su misión, que ha sido, en esta Fiesta, de exaltación de los prestigios de nuestra Banda.

Ocuparon el tablado los músicos de Roma, que fueron acogidos con fervorosos aplausos que se convirtieron en imponente ovación al empuñar el maestro Vassella la batuta.

El prelude y escena final de «Tristano e Isolda» tuvieron en la interpretación dada por la Banda de Roma, toda su imponente grandiosidad.

En la ejecución de la genial composición wagneriana dio una prueba más del mérito extraordinario de sus instrumentistas y del gran temperamento artístico de su ilustre director.

Vivas y aplausos premiaron tan maravillosa actuación a la que siguió la de una selección de la ópera «Rigoletto», transcrita para banda, de modo admirable y a la que dio la de Roma una delicada y prodigiosa interpretación que fué justamente ovacionada.

El concierto de ayer ratificó los juicios que acerca de la notable entidad romana formularon, con motivo de la primera audición, la crítica y el público valencianos, en el que ha despertado un gran interés el concierto de esta noche, cuyo programa ofrece el singular atractivo de presentar obras de diversa modalidad de ejecución.

EL FALLO DEL JURADO

Terminado el concierto, el Jurado se reunió para deliberar y a las once y media de la noche, hizo público el fallo, que leyó el secretario señor Pérez Lucia.

El premio por el pasodoble del primer día se adjudicó a la banda La Lira, de Bétera, dirigida por don Francisco Barceló, que interpretó el pasodoble «Bétera», del señor Palafox.

El del segundo día se adjudicó a la Sociedad Obrera Musical de Torrente, dirigida por don José María Rius, que ejecutó «Recordis riberenses», del señor Andrés.

El fallo del Certamen fué el siguiente:

PRIMERA SECCIÓN

Primer premio, 4.000 pesetas, a la banda municipal de Sueca, dirigida por don Emilio Seguí.

Segundo premio, 1.500, a la banda de Alcudia de Carlet, dirigida por don José María Rius.

Tercer premio, 1.500, a la banda de Buñol, dirigida por don José García.

El Jurado, en vista de las protestas presentadas por las dos bandas de Buñol—La Constancia y La Lira—y teniendo en cuenta que de comprarse las denuncias formuladas respectivamente por cada banda contra la otra, tendrían que ser declaradas ambas fuera de concurso, y ante el dilema de hacerlo así o calificarlas, acordó por unanimidad: este último y refundir el segundo y tercer accésit, adjudicándolos por mitad a cada una de dichas bandas y repartir igualmente entre las mismas el importe de ambos premios, correspondiendo a cada una 750 pesetas.

El presidente del Jurado hizo entrega de los diplomas a los directores de las bandas premiadas, devolviéndoles el de la banda de Bétera.

El director de La Constancia, de Buñol, señor Morató, también formuló una protesta contra el fallo.

Cuando este llegó a conocimiento del numeroso público que rodeaba el pabellón municipal, el entusiasmo se desbordó entre los admiradores y paisanos de las bandas premiadas, que recorrieron la Alameda, seguidas de imponente gentío, interpretando alegres marchas.

Concierto por la Banda de Roma

Esta noche, a las diez y media, tendrá lugar en la plaza de Toros un gran concierto musical por la Banda de Roma, con sujeción al siguiente programa:

PRIMERA PARTE.—1.ª Olympia, ópera, Spontini; 2.ª V. Sinfonía en do menor, Beethoven; a) ALEGRO con brio. b) Andante con moto. c) Scherzo. Final: 3.ª Marcha fúnebre de Sigfrido del «Crepúsculo de los dioses», Wagner.

SEGUNDA PARTE.—La Banda Municipal de Valencia, como homenaje a la de Roma, interpretará: 4.ª Una nit d'albaes, poema sinfónico, Giner; 5.ª Es chopá... hasta la Moma, poema sinfónico, Giner.

TERCERA PARTE.—6.ª Andante con moto, Páscalo, sin entradas, 12 pesetas; silla de relano, con entrada, 2; silla de pista, con ídem, 1,50; entrada general, 0,70.

Los impuestos están incluidos en los anteriores precios.

Batalla de Flores

El Alcalde ha dictado el siguiente bando:

«Que para que la fiesta de la Batalla de Flores se celebre con el debido orden y regularidad, he dispuesto lo siguiente:

1.ª Los carruajes se dirigirán por los puentes del Mar de la Trinidad, y no se estacionarán en los extremos del paseo más que el tiempo indispensable para que se apeen las personas que conducen.

Se exceptúan los coches que hayan de tomar parte en la Batalla, los cuales podrán entrar por el paseo del Real.

2.ª Queda prohibido en absoluto la permanencia o circulación del público dentro de la pista.

3.ª Las personas que se dirijan a las tribunas de los pabellones, a las sillas de pista o a las localidades de bailes populares, deberán hacerlo por el andén de la parte del río.

4.ª Los que marchen a ocupar localidades del plantío, deberán dirigirse por el interior de éste.

5.ª La salida del público, terminado el espectáculo, será por los mismos puntos que empleó a la llegada.

6.ª Queda prohibido en absoluto arrojar serpentinas durante la Batalla.

Asimismo queda prohibido recoger ramilletes del suelo y arrojar confetti en el paseo, aun después de terminado el festejo.

7.ª Una vez terminada la Batalla, se prohíbe en absoluto arrojar flores a los carruajes.

8.ª Queda terminantemente prohibida la entrada de automóviles en el paseo de la Alameda, durante la celebración de este festejo.

de Bétera, director don Francisco Barceló. Segundo accésit, 1.500, a la Sociedad Obrera Musical, de Torrente, director don José María Rius.

ECOS

El nuevo domicilio de la Unión Ferroviaria.

El domingo celebróse la inauguración de la cooperativa y domicilio de la Unión Ferroviaria.

Asistió la Banda Municipal y una representación del Ayuntamiento, formada por los tenientes de alcalde señores Coscollá, Juan y Cano, y los concejales señores Rosat y Marco Miranda. Este último llevaba la representación del Alcalde señor Samper, que no pudo asistir a la hora señalada por ser indispensable hallarse en otro punto.

Asistieron también al acto el ex alcalde, don Juan Bori y el diputado a Cortes señor Ferrer Peset.

Los representantes fueron recibidos cariñosamente por los ferroviarios que llenaban totalmente el lindo teatro de la sociedad.

Después de visitar las diversas dependencias, celebróse en el teatro el acto de la inauguración, presidido por el señor Crespo, presidente de la sociedad y el señor Marco Miranda.

El secretario don Vicente Gurrea leyó una memoria, escrita correctamente y con entusiasmo, haciendo historia de la fundación de la nueva entidad.

Fuó muy aplaudido.

Después hablaron los señores Marco Miranda y Crespo ensalzando la labor de los ferroviarios y alentándoles para que engrandecieran cada vez más la entidad.

Fueron aplaudidísimos.

Al final se disparó una traca.

A los invitados se les obsequió con un refresco.

A él asistió el Alcalde señor Samper, a quien los ferroviarios recibieron afectuosamente y agradecieron su presencia.

El nuevo local es realmente espléndido y está dotado de amplias dependencias, entre las que se destacan las escuelas, el salón de recreo, el teatro, la cooperativa y un horno que ya funciona.

Felicitamos vivamente a los ferroviarios valencianos y les deseamos muchas prosperidades.

Previsión social

Mañana, a las once de la misma, celebrará una Asamblea el Patronato de Previsión Social, a fin de tratar de la creación en nuestra región de los organismos encargados de realizar la acción complementaria necesaria para la más fácil observancia de la ley de Retiros obreros, a cuyo acto están invitados: los ayuntamientos locales, diputaciones provinciales de Alicante, Castellón y Valencia, Casas de Ahorro de la región, diputados a Cortes, senadores y entidades patronales y obreras.

A tan importante acto asistirá igualmente una representación especial del Instituto Nacional de Previsión.

En favor de la exportación de arroz.

No satisfecho el diputado a Cortes por Sueca, nuestro distinguido amigo don Vicente Ferrer Peset de la contestación dada por el Gobierno a sus deseos de que por la vía diplomática fuese solicitada de Francia la reforma de los derechos sobre el arroz exportado a dicha nación, celebró la semana pasada una conferencia en Madrid con los ministros de Hacienda y Estado a quienes les expuso la situación verdaderamente angustiosa por que atraviesa toda la comarca arrocería, situación que empeorará al sufrir dicha gramínea el aumento de un triple del impuesto corriente al entrar en Francia.

Tanto el ministro de Hacienda como el de Estado ofrecieron en breve plazo dar una solución a dicho asunto, para lo cual el segundo tratará con Francia en la próxima conferencia comercial de la necesidad de no aumentar los derechos de un producto que en sí tiene sus contrapuntos y que de seguir pontándole cortapisas podría llegarse hasta incluso a su supresión por no poder soportar tanto gravamen.

Casa de la Democracia

Batalla de flores

El cobrador está encargado de recibir los encargos y despachar las localidades para los señores que quieran presenciar la Batalla desde el pabellón. Estará todos los días, por la mañana, en su casa, Arzobispo Mayor, 13 (barbería), y por las tardes, en el casillo, piso principal.

Diputación provincial

Sesión de ayer

Presidida por el Gobernador se reunió ayer a mediodía la Diputación provincial, presidiendo el secretario a leer la circular de convocatoria y los artículos 45, 46, 47 y 48 de la ley Provincial y segundo del decreto de 13 de Mayo de 1919.

Después luego el señor Tormo antes se apresuró a hacer uso de la palabra, manifestando que aún no se hallaba la partida de nacimiento del señor Palafox legalizada por secretaría. Con este motivo se extendió en consideraciones acerca de las condiciones que determina la ley para ejercer el cargo de diputado, afirmando que por falta de certificaciones de nacimiento se han sentado en los asientos de la Diputación algunos señores que no habían cumplido los 25 años.

El orador, extendió hasta la saciedad, fue interrumpido por el señor Ballester, afirmando que con arreglo a la ley Provincial, toda discusión era ociosa, por ilegal, en aquellos momentos, ya que sólo procedía designar la mesa de edad.

Corroboró estas manifestaciones el Gobernador, rogando al señor Tormo que se circunscribiese al asunto que se ventilaba.

Accedió el señor Tormo al ruego del Gobernador (en medio de los ruidos del público) y seguidamente el señor Blasco Pe-

rales cedió la presidencia al diputado de más edad, don José Palafox.

El Gobernador declaró abierto el período de sesiones de 1921-22, dirigiendo un saludo a la nueva Diputación y un elogio a los diputados que cesan, por su acertada gestión.

Ocupó la presidencia el señor Palafox, quien contestó al saludo del Gobernador, estimando sus ofrecimientos y suspendiendo breves instantes la sesión para acompañar a sus habitaciones a la primera autoridad civil, en unión de algunos diputados.

Reanudada la sesión, procedióse a la elección de la comisión encargada del examen de las actas, votando 39 diputados y resultando elegidos para la comisión permanente por 27 votos y 12 papeletas en blanco, los señores Banquells, Alberola, Chabret, Batañer y Roger Solar.

Solicitó el señor Tormo antecedentes respecto a si era legal el que figurasen en la comisión tres diputados de los electos, replicando la presidencia que no existía precepto alguno legal que lo impidiese, ratificando secretaría las palabras del señor Palafox.

Suspendida la sesión para que la comisión dictaminase acerca de las actas presentadas, se reanudó poco después, dando cuenta de haber quedado constituida la comisión bajo la presidencia del señor Banquells, y de los siguientes dictámenes:

Diputado de Serranos: Se proclaman diputados a los señores Alarcó, Gogollos, Merino Conde y Moliner.

Diputado de San Vicente: Señores Tarazona, Machanoses, Lleó y Monforte.

Diputado de Chiva-Carlet: Señores Ruvira, Muñoz, Ferrer, Redondo y Palafox.

Diputado de Requena-Ayora: Señores Montes, Sánchez, Pérez Manglano y conde de Villamar.

Diputado de Oriente-Enguera: Señores Simó, Piqueras, Ros y Aparid Albiñana.

Diputado de Gandía-Sueca: Señores Fernández, Giner y Román.

Estos dictámenes quedaron sobre la mesa para discutirse en la sesión de hoy.

Acercá de la sesión hablaron brevemente los señores Jiménez de Bentrosa, Tormo y Ballester, acordándose que comience a las cuatro de la tarde, y levantándose acto seguido la sesión.

Los presos gubernativos

Señor Director de EL PUEBLO.

Muy señor mío: Le ruego dé cabida en el periódico de su digna dirección, por ser dicho periódico el único defensor del obrero, me dirijo a usted dándole las gracias por anticipado.

Para el señor Bugallal

Fué preso el día 8 de Febrero de 1920, a raíz de un atentado del cual protesté por ser refractario a dichos procedimientos, y al cabo de 18 meses de prisión preventiva, el día 10 de Julio se hizo la libranza de vista, y en su consecuencia me concedieron la libertad por falta de pruebas que pudieran ser la base para sentarme en el banquillo de los acusados.

Peró gráfide filé mi sorpresa cuando me llamaron al centro y me notificaron que estaba incoado, pero quedaba a disposición del señor Gobernador de la provincia.

Así como yo, hay muchos camaradas que después de haberles hecho el juicio oral y absolvelos en la celebración del mismo, han quedado presos a disposición del señor Gobernador, quedando en el mismo estado muchos compañeros que les fué sobrestada la causa.

Señor ministro de la Gobernación: esto es incoherente en un país como España y creé violencia que es justo que mientras en otras poblaciones como Zaragoza, Sevilla, Bilbao y Barcelona están dando libertades gubernativas, aquí, en Valencia, donde la normalidad es completa, se haga precisamente todo lo contrario? Y digo todo lo contrario porque aquí en vez de dar libertades con condiciones, mientras en otras capitales se marchitan los compañeros el día del juicio y aquí se quedan a disposición del señor Gobernador.

Aquí somos más de treinta presos gubernativos por cuestiones sociales y muchos de ellos (entre ellos un servidor) ya llevan diecinueve meses presos y entre los cuales hay uno llamado Manuel López que su madre es de avanzada edad y, además, está ciega, siendo el Manuel el sostén de la casa.

Señor Bugallal: En Valencia no pasa nada y, sin embargo, en vez de salir de la cárcel, lo que se hace es encarcelar cada día más compañeros!

Me he decidido a escribir estas líneas para que si no estaba enterado, enterarle y obrara en consecuencia.

Así no se va a la pacificación de los espíritus, como dicen; yo creo precisamente lo contrario.

José Lorenzo.

Cárcel de Valencia 1-3-20.

DE ENSEÑANZA

En la Escuela Profesional de Comercio de esta ciudad, Portal de Valldigna, 2, podrán verificarse matriculas, durante los días laborables, del presente mes de Agosto, de diez a doce horas, los que aspiran al examen de ingreso ó a la asignación de asignaturas por enseñanza no oficial.

En el tablero de anuncios de la Escuela se ha fijado el correspondiente a las condiciones que han de reunir los alumnos que, careciendo de recursos, pueden obtener la matrícula gratuita para cursar sus estudios por enseñanza oficial, de acuerdo con lo dispuesto en las «Gacetas de Madrid» de 9 de Octubre de 1920, y 16 de Marzo último.

La presentación de solicitudes con los documentos que especifican el anuncio sobre estas matriculas gratuitas podrán efectuarse

de diez a doce horas de los días laborables, hasta el 25 del actual.

La delegación regía de Primera enseñanza ha abierto un concurso entre las maestras nacionales de esta capital, para proveer, con arreglo a lo dispuesto en el real orden de 29 de Septiembre de 1915, en relación con el real decreto de 17 de Junio del mismo año, seis plazas de directoras y seis de auxiliares de clases nocturnas de adultas en las escuelas Grupos Cervantes, Balmes, y Luis Vives, calles de la Gloria, Conde de Tréror y Camino del Grao, señalando un plazo, que terminará el 15 del actual, para la presentación de solicitudes en la secretaría de la Junta local, todos los días laborables, de diez a doce.

En la Escuela Industrial de esta ciudad, Arzobispo Mayor, 1, se ha fijado el anuncio referente a la matrícula de los que aspiren a la aprobación del examen de ingreso en dicha escuela, ó a la de asignaturas, por enseñanza libre, de las carreras de peritos mecánicos, electricistas, aparejadores, taquígrafos y de la enseñanza de metalisteria artística, que se cursan en el mencionado centro.

La presentación de las oportunas solicitudes, con los documentos que se detallan en el anuncio de matrícula, deberá hacerse durante los días laborables del presente mes, de 5 a 7 de la tarde.

Se ha remitido por este rectorado, a la subsecretaría del ministerio de Instrucción, el expediente ministerial de estudios de don Andrés Arnau Bernabeu, para que le sea expedido el título de licenciado en Medicina y Cirugía.

En la Escuela de Peritos Agrícolas de Burjassot (Valencia), ha quedado abierta la matrícula para exámenes de ingreso, hasta el día 15 de los corrientes.

Le ha sido entregado el título de maestro en la sección administrativa de primera enseñanza de la provincia de Cáceres, a doña María de la Luz Tárrega.

Se ha expedido el título de bachiller, a favor del alumno del Instituto de Alicante, don Francisco Morant Linares.

En el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia ha quedado abierta la matrícula para los alumnos de enseñanza no oficial y los de ingreso que aprueben años de estudio.

LÍRICO

HOY

Extraordinario estreno

de la emocionante comedia dramática, producción americana

El peligro interno

Creación de la pequeña artista

ZOE PAE

Orden del programa:

1.ª UNA MUJER VALEROSA

cómica, dos partes

2.ª LA ILUSIÓN DE LA VIDA

4 partes

3.ª EL PELIGRO INTERNO

estreno, 4 partes

4.ª METAMORFOSIS

cómica, 2 partes

Trinquete de Pelayo

Hoy miércoles a las 5:30 de la tarde, gran partido de pelota a escuadra, 60 tantos, por los señores P. Llorca, Cacerchut y Valeret, contra Chai, de Ma ch'itens y Fanaler.

Entrada 15 céntimos.

Calenturas rebeldes

Producidas por los catarros gástricos, infecciones, flatulencias y maldigestas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Belver y evita la meningitis.

Final de esta medicina testino en ancianas (la medicación por vía vaginal).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Belver, 67, y Guerrero, 55.

Plaza de Emilio Castelar, número 21

Ba-Ta-Clan (antes teatro Marti)

EL LOCAL MAS VENTILADO, HIGIENICO y ELEGANTE

Todos los días, a las CINCO tarde y ONCE noche, grandioso éxito del nuevo espectáculo en Valencia, al estilo del Alhambra, de París.

Extraordinario programa de varietés, alternado con bailes, en la plaza, por todos los artistas.

Sábado, sorprendentes debuts.

Entrada libre.—Consumación tarde y noche, UNA PESETA.

Después de las funciones de tarde y noche, aristocrático Aperitif y Souper Tango, amenizado por la orquesta Tingones.

EDEN, Barcas, 7

Grandes sesiones de varietés, a las 3:45 tarde y 9:45 noche.

40 bellísimas artistas, 40 grandes atracciones, 4 Exitos sensacionales de la sugestiva estrella

Bella Ketty

Delirantes ovaciones a la gran atracción mora

EL EXITO DEL DIA AIXA la Hebrea Única en su género

Exitazo ruidoso de la original artista predilecta del público valenciano

Condesita Zoe

Hoy, éxito del rey de los cantos regionales y flamencos TELESFORO DEL CAMPO

sugestiva cupletista a PEPITA GARCIA.

de diez a doce horas de los días laborables, hasta el 25 del actual.

La delegación regía de Primera enseñanza ha abierto un concurso entre las maestras nacionales de esta capital, para proveer, con arreglo a lo dispuesto en el real orden de 29 de Septiembre de 1915, en relación con el real decreto de 17 de Junio del mismo año, seis plazas de directoras y seis de auxiliares de clases nocturnas de adultas en las escuelas Grupos Cervantes, Balmes, y Luis Vives, calles de la Gloria, Conde de Tréror y Camino del Grao, señalando un plazo, que terminará el 15 del actual, para la presentación de solicitudes en la secretaría de la Junta local, todos los días laborables, de diez a doce.

En la Escuela Industrial de esta ciudad, Arzobispo Mayor, 1, se ha fijado el anuncio referente a la matrícula de los que aspiren a la aprobación del examen de ingreso en dicha escuela, ó a la de asignaturas, por enseñanza libre, de las carreras de peritos mecánicos, electricistas, aparejadores, taquígrafos y de la enseñanza de metalisteria artística, que se cursan en el mencionado centro.

La presentación de las oportunas solicitudes, con los documentos que se detallan en el anuncio de matrícula, deberá hacerse durante los días laborables del presente mes, de 5 a 7 de la tarde.

Se ha remitido por este rectorado, a la subsecretaría del ministerio de Instrucción, el expediente ministerial de estudios de don Andrés Arnau Bernabeu, para que le sea expedido el título de licenciado en Medicina y Cirugía.

En la Escuela de Peritos Agrícolas de Burjassot (Val

Sobre un incidente

El comisario general de Vigilancia señor Mazzantini, ha mandado para su publicación la siguiente nota:

«Mejor informados podemos asegurar que lo ocurrido ayer y que relatábamos en nuestro último número, bajo el título de «Grave incidente», se redujo a que un cabo de Seguridad, vestido de paisano, estaba sentado en unión de otros individuos a la puerta de una casa contigua al cuartel del Pilar, donde está alojada la fuerza de intendencia, cantando y divirtiéndose, y al ser requerido por el oficial de la guardia de prevención para que cesara en sus gritos, en atención a que la fuerza estaba descansando, dicho cabo, en unión de sus acompañantes, cesaron de gritar, sin que haya habido otra intervención.»

Mucho nos complace la nota del señor Mazzantini por dos razones: la primera porque nos demuestra que lee la Prensa y le concede la debida atención, cosa que en verdad dice mucho en su honor y le agradecemos, y la segunda porque no ha tenido el incidente la gravedad que en un principio suponía—pues hasta se habló de dar parte por escrito—y más aún porque no ha tenido ulteriores consecuencias para nadie.

Asociación de la Clase Media

En junta general celebrada el domingo fué elegida por unanimidad la siguiente junta directiva:

Presidente, don Antonio Villanova V.; vice, don Vicente Tudela Fabra; secretario, don Filadelfo Serrano Alentosa; vice, don Emilio Bordeu Ferrás; tesorero, don Joaquín Sánchez Vicent; bibliotecario, don Vicente Moreno Cerveró; vocales: don Saturnino Villarroya Marqués, don Luis Pérez Requena, don José Magal Juan, don José María Ballester Domín-

go, don Francisco Fojch Hernández, don Antonio Bueno Pérez, don José Rodrigo Benlloch, don Enrique Díaz Mochón, don Enrique Esteve Hernández, don Casimiro Teles García, don Javier de Irazorza Elua, don Emilio Selva Selva, don Vicente Bañón Soler, don Pascual Abella Canós y don Eduardo Escobé García.

Tauromaquia

Gran acontecimiento taurino

Mañana por la noche, a las diez y media en punto, se celebrará en la plaza de Toros, una gran novillada económica, que reviste los caracteres de acontecimiento taurino.

La función constará de tres partes, como sigue: Primera. Se lidiarán dos novillos de la acreditada ganadería de don Manuel Santos, de Salamanca, por el novillero valenciano José Estela, quien por vez primera viste el traje de luces en su tierra, después de una larga temporada conquistando ovaciones en las plazas de Toros de Francia.

Segunda. Se lidiarán otros dos novillos, de la misma ganadería, por el incomparable Panat, único en su clase de torero propio, en competencia con el también incomparable Rafael Mas. Tercera. Otros dos novillos de idéntica ganadería, para lida en competencia, otorgándose un premio al que mejor quedé, entre Tomás Giménez y Levantino del Grao, ambos buenos novilleros y con aspiraciones. Como los precios serán económicos y el cartel es sugestivo no hay duda que mañana por la noche terminará la temporada taurina actual, con un llenazo digno de la novillada organizada.

Vida municipal

Las plantillas de los empleados

Ayer celebró sesión extraordinaria la comisión de Personal aprobando la adaptación de las plantillas en la forma propuesta por la Asociación de funcionarios municipales.

Anuncio.

Para conocimiento de quienes interese, se hace saber que el día 12 de los corrientes y hora de las doce, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, la subasta para la adquisición de material y objetos de escritorio que se necesitan en las oficinas y dependencias municipales por dos años forzoso y dos voluntarios, y con sujeción al pliego de condiciones y tarifa que están de manifiesto en el negociado de Gobierno interior de la secretaría municipal durante las horas de oficina.

Recaudación.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.646,76 pesetas. Inspección veterinaria, 498,57. Peaje, 700. Extraordinarios, 1.472,88. Total, 7.318,21.

Noticias teatrales

TEATRO REGUES

Todos los días por la noche, grandiosas funciones de zarzuela, representándose tres obras de verdadero éxito: «No te cases, que peigas», «Sanatorio del amor» y «Amalí ha foc?».

El próximo viernes beneficio de los empleados del teatro con escogido programa.

PICAZON de la piel y sarna

su completa y segura curación, sin baños ni pomadas, con SARNOL. Farmacia de la Morera.

NOTICIAS

DIARREAS DE LOS NIÑOS.—El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes inclusive) hasta el punto de distruir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

URBERUAGA DE UBILLA Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memorias y gulfes. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

HERPÉTICOS.—BALNEARIO SANTO TOMÁS.—Gran emanación de aguas sulfurosas, situado junto a la Iglesia del Grao.

Para vigorizar naturalezas débiles y enfermedades, usad FOSFO-GLICO-KOLA DOME NECH, con ó sin arhenal.

Sucesos

POR ESTAFA. A petición del concejal don Eliseo Mira-

lles Nos, ha sido detenido un sujeto llamado Alberto Calderón de la Barca, por el delito de estafa.

MAS DETENCIONES.

Han sido detenidos los maleantes Severino Fernández Paramo, Manuel Llanos González, Antonio Cuenca Gutiérrez, Agustín Navarro Mirasol, Juan Serra Olcina, María de los Desamparados Blasco Pérez, Arturo Zabala Jimeno y Luis Escudero Hernández. Y por blasfemar y fingirse agente de la autoridad, ha sido detenido Manuel Treviño.

ATRACO.

A niña Carmen Echarte le han robado un monedero de plata, en la plaza de Luis Vives.

El atracador se dio a la fuga.

ROBO.

A don C. de V., habitante en la calle de Ciscar, núm. 40, le han sustraído de su domicilio un afiler de oro con diamantes y una perla. Sospecha que la autora del hurto es su criada Visitación García González, de 20 años, que ha desaparecido de su domicilio a raíz de cometerse el hecho.

PUERTO

ENTRADOS

Vapores: «Roger de Flor», de Gandia, en lastre. «Capitán Segarra», de Tarragona, con cargo de tránsito. «Actis», de Bona, con fosfatos. «Italia», de Palermo, con cargo de tránsito. «Córdoba», de Marsella, con cargo de tránsito. «E. Ramirez», de Barcelona, con cargo general.

«Catherine Aida», de Génova, con cargo general. Veleros: «Gorgonio 3.º», de Cullera, en lastre.

DESPACHADOS

Vapores: «Tordera», para Manchester, con fruta. «Italia», para Nueva York, con cebollas. «Córdoba», para Buenos Aires y escalas, con cargo general y pasaje. «Capitán Segarra», para Las Palmas, con cargo general. «Cabo Orizaga», para Bilbao y escalas, con cargo general. Veleros: «Joven María» y «San Sebastián», para Palma, con cargo general.

A LA CARGA

Vapores: «Roger de Flor», para Bristol y Cardiff. «Italia», para Londres. «Catherine Aida», para Belfast.

Al Grao en automóvil

Servicio al Grao y playa de Levante y vice versa

Puntos de parada. En Valencia: Gorieta. En la playa: Restaurant El Brillante (junto a la Rotonda de los tranvías). Precios: Viaje al Grao (calle Mayor), 40 céntimos; a la playa, 50. Para el regreso, los mismos precios, desde los indicados puntos.

VALENCIANOS

No hay nadie que venda tan barato como nuestro amigo Antonio García, en

SU BARATO

Entresuelo calle de la Linterna, 21

Comparad los precios de este entresuelo con los de otras casas y os convenceréis

- Servilletas de damasco, desde. 0,20 pesetas. Mantiles, desde. 1,50. Toallas rusas. 0,25. Calcetines jumel, para caballero, el par. 0,20. Trajes cocina. 0,40. Trajes para la higiene de la casa. 0,30. Medias negro permanente, el par para señora. 0,15. Ligas con broche de metal, para caballero. 0,15. Cubre corsés bordados, para señora. 1,75. Camisas bordadas, para niñas. 0,75. Camisas bordadas, para señora. 1,90. Calzoncillos, para caballero. 2,50. Camiseta percal, confección inglesa, para caballero. 4,00. Una docena pañuelos, bolsillo, por. 2,50. Velos tul seda, gran moda. 2,00. Cortes bata ó traje de etamin, para señora. 3,00. Cortes de pantalón inrompibles, para caballero. 2,50. Percales finos, el metro. 1,00. Echarpes seda forzal, de punto, para señora. 5,00. Mallorcas y vicinis, para coleccionistas, el metro. 1,00. Telas negro permanente, para lutos, el metro. 1,00. Camisetas de verano, manga corta y larga, para caballero. 0,90. Sábanas flor de algodón, todo una pieza. 3,50. Sábanas rusas, grandes, para baño. 1,00. Medias sedalina torzal, transparentes. 1,50. Batistas y etamines, para traje, señora. 0,75. Lienzo blanco suave, para camisas, el metro. 0,90. Percales, mangas para sastres. 4,00. Beatriz inglesa, para forro americana, el metro. 4,00. Alfombras para los pies de la cama. 2,50. Panas azul torzal, trajes mecánicos, metro. 1,75. Panas bordado superior, negra, metro. 3,00. Lienzo hilo, 90 centímetros, para camisas, metro. 1,75. Una pieza de 10 metros, algodón suave. 12,00. Cortes de traje drill, caqui, torzal, para caballero. 12,00. Camisetas, punto inglés, algodón, torzal, caballero. 3,50. Cortes pantalón, lamina, para caballero. 3,50. Cortes de bata para señora, de etamin, Florencia. 4,00.

A cualquier precio se venden mosquiteras, colchales, mantelerías, juegos de cama, juegos de novia, telas de colchón, piezas de género blanco y demás artículos, y medias de seda torzal transparentes en negro, blanco, doré, cuero y gris, á tres pesetas el par.

Entresuelo calle de la Linterna, número 21

CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compré hoy un tarro del patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres dias se verá usted libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruebe y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías, 1,50. Depósito en Valencia, que en tres dias los extirpa totalmente. Pídale en farmacias y droguerías, 1,50. Depósito en Valencia.

Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, número 4, Madrid.

inea Mac Andrews

Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y cargo general.

Línea regular entre España e Inglaterra

Para LONDRES

El vapor PETRELL

cargará el día 4 de Agosto.

Para LIVERPOOL, MANCHESTER y GLASGOW

El vapor PARANA

cargará el día 4 de Agosto.

Para LONDRES y AMBERES

El vapor ALMAGRO

cargará el día 10 de Agosto.

Para HULL y HAMBURGO

El vapor CISNEROS

cargará el día 10 de Agosto.

PARA LIVERPOOL y GLASGOW

El vapor CALDERÓN

cargará el día 12 de Agosto.

Para LONDRES y NEWCASTLE

El vapor OSCAR

cargará el día 12 de Agosto.

Consignatarios: Señores MAC ANDREWS y COMPANIA.

Impresores

De superior clase, tintas y barnices para imprenta y litografía y pasta para rodillos.

J. FOLQUE

Ermita, 25; teléfono 1.915.

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos

Servicio Antillas

El vapor Cádiz, saldrá el día 3 de Agosto, directo para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas.

Servicio BRASIL-PLATA

El vapor Balmes, saldrá sobre el día 10 de Agosto, directo para Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Estos vapores admiten carga y pasajeros para todos estos puertos

Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas camarotes de 1ª y 2ª clase, instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfonos: para carga, 426 y para pasaje, 928

Tendréis apetito, robustez, salud

SI TOMAIS LA

SOLUCION CSSES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ellas las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

Det Forenede Dampskibs Selskab

Servicio regular de vapores para Copenhage

Admitiendo transbordo para todos los puertos del Báltico

El vapor TULA

cargará en este puerto, sobre el día 17 de Agosto.

Consignatario: EDWARD HARKER, Páscual y Ganit, 24

Línea regular de vapores

IBARRA y COMPANIA

Servicio rápido

LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, V. garca, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao.

SABADOS: Para Barcelona, directo.

Servicio corriente

MIÉRCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella.

VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Consignatarios: Hijos de Nogués, Sorní, 2, Valencia, y Muelle de Puenteleite (Caro), Grao.

Vendemos

á cualquier precio, cuatro maletas viajante, y varios armarios, desde 50 á 75 pesetas. Sevilla, 2; de nueve á una.

Se alquilan y venden

estibas, mesas y veladores para café; también se venden y retornan estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpantes, básculas, puertas de cristales acopiadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 46.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, masajes sacros y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 á 2, 150 peseta, y de 6 á 8, 2 pesetas. Gratis á los pobres de 12 á 1, los jueves y domingos. Servicio á domicilio, baratísimo, por Daniel Navarro.—Arzobispo Mayoral, 22, primero.

Continental

La mejor máquina para escribir ORBIS S. A. Mar. 8.

HELIOS

La primera de las de su clase en España

SUBSCRIPCIÓN: 2 pesetas, al año

Redacción y administración: Torno de San Gregorio, 22, Valencia

LLOYD SABAUDO

Societa Anonima per azione, con sede in Génova

Capitale emesso é versato Lit. 60.000.000

Sedo in Génova

El rápido y acreditado vapor

PRINCIPE DI UDINE

saldrá del puerto de BARCELONA, el 4 de Agosto próximo con destino á

Oakar, Río Janeiro, Santos y Buenos Aires

admitiendo pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clases y carga.

Para informes dirigirse á sus agentes generales en España, señores IGNACIO VILLAVECCHIA y COMPANIA, Barcelona, Ramba de Santa Mónica, 7; teléfonos números 345 y 349-A, ó á los agentes en VALENCIA

J. y A. LAMAIGNERE

Sorní, 33, entresuelo; teléfono 838

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los viernes, desde Valencia á Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Mel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares

salidas todos los miércoles á las 20, para Ibiza y los jueves á las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

con salidas todos los miércoles y sábados á las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo

Costa Norte de Africa y Canarias

salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra ó Italia

servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Puenteleite, A.

Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.060

Elixir de Guayacol del doctor Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS - PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tesis crónicas

Enfermedades del pecho

Catarros de los bronquios

Resfriados antiguos, etcétera.

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos, basta consumir UNO ó DOS tarros para alcanzar la

COMPLETA CURACION

Los resultados son todavía más rápidos, si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO-CATARRO.

Para la venta: Farmacia del doctor Torrén, plaza del Mercado, número 73 (junto á la droguería de la Luna) VALENCIA.

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén», vista numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—D. J. Luis Vidal. «El Elixir de Guayacol Torrén», debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna adelanta los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dra. Valls, González, Espinós, Vidal y Llobregat. «El Elixir de Guayacol Torrén», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongionan rápidamente el peronquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hipermias del pulmón.—Dr. Valls. «El Elixir de Guayacol Torrén», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilés. «El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los señores médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Valls. El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrén» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado en someterlo en hacerle público y manifestar mejor la indicación peribosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía. He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrén», en dos de ellos en niños de otros compañeros de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Bahián. He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén», no sólo en el que cura las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Pallino Vallente. He ordenado infinidad de veces el «Elixir Guayacol Torrén» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es de las formas.